

Dr. Tüdös István beszéde.

(A miskolczi tanügyi kör márczius 15-iki ünnepélyén felolvasta a szerző.)

A márczius 15-iki mozgalmat hármás jelszó alatt indították 1848-ban. A jelszó ott volt a 12 pont végénis: szabadság, egyenlőség, testvériség!

1848-ban megvalósították e hármás jelszót. Kossuth és társai, kiknek neve a nemzet történetének lapjaira arany betűkkel van felírva, épen az által lettek nagyokká, hogy e hármás jelszót, e hármás igét testbe öltöztették.

E hármás jelszó alatt küzdenek ma is mindazok, kik a jelenlegi állapotokkal nincsenek megelégedve. Csak az a baj, hogy még azok is, kik e jelszók alatt küzdenek, meghasonlásra jutnak egymással nagy gyönyörűségére mindazoknak, kik a függetlenségi eszmékkel hadi lábón állanak.

Csaknem megfoghatatlannak tűnik fel az ember előtt, hogy még ezek is megtudnak hasonolni, kik egy zászló alatt küzdenek. Ugyanazokra az eszmékre esküsznek, ugyanazokat az elveket képviselik, ugyanazokat a jelszavakat hangoztatják, s mégis annyi sokféle felfogás!

Hej de más idők voltak azok az 1848 márcziusnapok, a melyeken nem csak szóval, hanem tettel is hirdették az egy eszmét, az egy elvet, az egy akaratot.

Mások ma az emberek, mint akkor voltak. Ma az eszmékért küzdeni, azt tartják, hogy levegővagdálás, elveikért harcolni, azt hiszik, hogy hiábavalóság. Pedig hát első sorban csak küzdeni, csak harcolni kell az eszmékért s elveikért, a mint tették 48-ban s majd ha az eszmék győzedelmeskedtek: akkor jön a cselekvéskora.

Mások ma az emberek, mint 48-ban voltak. Ma sem a névnek tisztasága, sem a jellem szeplőtlen volta, sem a tehetség nem gyűjt, nem csoportosít, hanem csak a közös egyéni, társadalmi érdek s a ki a hazát akarja szolgálni, azt még kárhóztatni is merik, igen sokan.

Azt állítják némelyek, hogy nincs is szükség ma már a hazaért, a hazában az eszmékért küzdeni, mert szerintök e haza teljesen rendezett viszonyok között van.

No hát állítsa ezt bárki, határozottan tagadunk kell az állítás igaz voltát. 1848-at még nem értük el sem törekvésben, sem intézményekben, — nem szellemben sem. Hol vannak azok az újabb kori alkotások, melyek a 48-iki eszmék letéteményesei?.. Sehöl!... És mindaddig, míg ebben a hazában a 48-as szellemet képviselő alkotások nem létesülnek, míg e hazában általános nem lett a nemzeti függetlenségi érzet, addig ne beszéljen senki rendezett viszonyokról, ne állítsa senki, hogy nem kell küzdeni eszmékért.

Küzdeni kell ezután is Magyarország önállóságáért s függetlenségéért. És a küzdelem biztató lehet reánk nézve, mert a harcot egy olyan férfi vezetése alatt vívhatjuk majd, a ki örökös, letéteményese azoknak az elveknek s eszméknek, a melyeket a magyar nemzet Kossuth Lajosban összpontosított. Kossuth Ferencz, ha nevének nagy jelentőségét, annak a nemzetre való varázshatását ismeri és megfontolja, ha szilárd meggyőződéssel követi az atya eszméit, ha tántoríthatatlan akaraterővel rendelkezik: vezére, hivatott vezére lehet annak a küzdelemnek, a melynek nagy és nemes célja van: Magyarország önállósága és függetlensége.

Nem agyrem ez az önállóság és függetlenség! Agyrem az, ha valaki azt tartja, hogy ez a nemzet nem lehet önálló és független. Agyrem az,

ha valaki azt hiszi, hogy az európai államok egyensúlya nem engedi meg Magyarország önállóságát és függetlenségét. A dél-európai államok, melyek sokkal jelentéktelenebbek, csaknem számitáson kívül esők, lehetnek önálló és függetlenek: de Magyarország nem? . . . Minő nagymérvű önmegtadadásba kerülhet ez a felfogás, mert nem tudom elhinni, hogy valódi magyar szíve-lelke meggyőződésével hinné s vallaná, hogy az európai népek sorában csak a magyar az, a mely nem lehet független, csak Magyarország az, a mely nem lehet önálló.

Magyarország lehet önálló és független! és azzá is kell lennie! És hogy azzá legyen, minden igaz magyarnak küzdenie kell érte. Erre hív, erre int e nemzetnek egész történelmi multja, erre hív, erre int emai nap, mely arra a napra emlékeztet, a mely 47 esztendővel ezelőtt függetlenné, szabaddá tette ehazát s ezt a nemzetet!

Magyarország önállóságáért, függetlenségéért harcolni hív minket Kossuth Lajos emlékezte, a kinek nevéhez van fűzve, mint Herman Ottó mondja, e nemzetnek a középkorból az uj-korba átvezetése, az ő emlékezte, kinek alakja lángoszlop marad azon az úton, mely az egyetlen, a melyre e nemzetnek lépnie kell sa melyen haladnia kell.

Ki az, a ki hűtelen akarna lenni e nemzetnek, e hazának történelmi multjához? . . . Ki az, a ki hűtelen akarna lenni a Kossuth Lajos eszméihez, melyek e hazának teljes függetlenségét és szabadságát célozták?

Nem lehet hűtelen sem férfiú, sem nő, — sem gazdag, sem szegény, — sem öreg, sem ifjú!

A férfiú a mindennapi élet zajában vasakaratával küzdjönérte, — a nő bölcsődalokban csepegtesse gyermekei lelkébe az érzelmét, hogy a magyarnak e hazán kívül nincs más hazája, — e gazdag milliomos társaiban ébresztgesse e tudatot, hogy e hazának önállónak, e nemzetnek függetlennek kell lennie, — a szegény fáradtsággal keresett kenyere mellett se feledje, hogy ez a föld az, a mely termette neki s a melyet szabaddá kell tennie, — az öregek tanítsák az ifjakat, hogy első a haza, — az ifjak pedig, mint a nemzet élő reményei lelkesedésel apolják a szabadság, egyenlőség s testvériségszent eszméit s készek legyenek majd harcba is szállni Magyarország szabadságáért s függetlenségéért.

Mi magyarok vagyunk ugy-e bár melyen tisztelt közönség mindnyájan? . . . Magyar földön születtünk magyar földön lakunk s azt akarjuk, az az óhajásunk, hogy magyar föld takarja majd haló porainkat is. Hát vajjon belenyugodhatunk-e abba, hogy ez a szülőföld, ez a tápláló haza, ez a leendő sirhalmunk ne legyen szabad, önálló, független nemzeté?

Ugy-e hogy nem? . . . Küzdjünk azért mindannyian Magyarország szabadságáért, önállóságáért, nemzeti függetlenségéért!

Éljen az önálló s független Magyarország!

Vége.

H I R E K.

— **Pártszervekedés Miskolczon.** Kovács Lajos megyei tiszti főügyésznek a függetlenségi pártelnökségéről történt lemondása óta a párttagok körében élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy a pártot úgy az északi, mint a déli kerületben külön szervezzék. Erre vonatkozólag általunk a párt tagjai közül többen a következő felhívást intézik a pártelnökséghez:

Tisztelt pártelnökség!

Nem láthatunk ugyan a jövő titkaiba, de a mai politikai viszonyok folytán mielőbb bekövetkezik az az idő, a mikor nekünk választó polgároknak alkalmunk nyílik arra, hogy szavazatainkkal az ország sorsának intézésébe beleszóljunk.

Hazánk iránti szent kötelességünk parancsolja s az ellenpártok harci riadója követeli tőlünk, hogy talpra álljunk s olyan férfiakat küldjünk az országgyűlésre, a kik a mi elveinket vallják, a kik Magyarország önállóságának, függetlenségének buzgó és tántoríthatatlan harcosai.

Hogy ezt a célt elérhessük, már most, minden késelem nélkül tömörüljünk, szervezkedjünk, hogy egy test egy lélekke összeforrva mehecsünk a választási harcba. Tisztelettel kérjük azért a t. pártelnökséget, hogy bennünket egy általános mindkét választókörületre kiterjedő szervezkedési gyűlésre mielőbb összehívni méltóztassék.

Tisztelettel

aláírás.

— **Kun Bertalan** ev. ref. püspök, főrendiházi tag hétfőn délelőtt Budapestre utazott, hogy ott a tegnapi napra esszehívott egyetemes konventen elnököljön. A konvent üléséi néhány napig eltartanak, így püspökünk csak a hét végén érkezik haza.

— **Tisztviselő-telep.** A városunkban alkalmazott állami tisztviselők egy igen életre való eszme megvalósításán fáradoznak. Az az óriási magas házbér, melyről Miskolcz város messze vidéken híres, arra indította őket, hogy maguknak házat építtessenek. A tervezet már készen is van s az az érdekes benne, hogy a telep nem a miskolczi, hanem a heőcsabai határban lesz. A „Veresrák“ vendéglőn túl, a Nádpataky László birtokában levő szántóföldeket szándékoznak megvásárolni s azokon építeni. A tervezet szerint egyelőre körülbelül 30 ház fog épülni, melynek építésére vonatkozólag a pénzügyminiszter — mint értesültünk — egyik budapesti bankkal már érintkezésbe is lépett. Mi nagyon örülünk ennek a mozgalomnak, habár ez által városunk lakossága kevesebb lesz. Örülünk azért is, mert azok az állami tisztviselők, a kik a telepen fognak lakni, képviselőválasztás alkalmával nem Miskolczon, hanem a szirma-bessenyői kerületben fognak szavazni.

— **Esküvő.** Krajnyák Márton iglói iparos, tegnap délután esküdött örökhűséget Hajász András iparos polgártársunk kedves és szép leányának: Karolinának — a helybeli ág. evang. templomban.

— **Halálozás.** Teutschl Ferencz főfelügyelőt, a diógyőri vas és aczélgyár műfőnökét nagy bánat és pótolhatatlan veszteség érte. Szeretett neje, született Ritter Leopoldina úrnő ápril hó 1-én örök alomra szenderült. A nemes lelkű úrnő elhunyt a széles körben mély részvétet kelt. Ez az általános megnyilatkozott őszinte részvét nyújtson vigasztalást a bánatba merült férjnek. A mindenki által tisztelt és szeretett úrnő temetése ma délután lesz.

— **Esküvő.** Sallay Mariska, Sallay József kedves és szeretetreméltó leánya tegnap délután 4 órakor esküdött örök hűséget Osgyányi Jánossal az ev. ref. Kossuth-utcai templomban.

* **Halálozás.** Szintársulatunk kedves és tehetséges tagját, *Várhidy* Rózsikát súlyos csapás érte: édes anyja özv. *Bacsószky* Sándorné vasárnap elhunyt. A boldogult temetése hétfő délután nagy részvét mellett ment végbe a Lengyel-házból.

* **Kereskedők gyűlése.** A miskolczi kereskedők és kereskedő ifjak egylete vasárnap délután *Lang* Sámuel elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.

A fűzfaóéa bosszúja.

— Humoreszk. —

2.

Rég feledékenysébe ment előttem a fentebb leirt esemény s úgy látszik, a gunyolódás is nagy hamar napirendre tért Tihamér esete felett, mert hivatalársai sem hozták azt előttem szóba, vagy pedig egyáltalán a megsértett versírói önérzet varázsolta barátom elé a kinevettetés rémképeit. Egyébként is menyasszonya előtt sem szállhatott alá érteke. Azóta Tihamér barátunk is valóságos fogalmazóvá avanceirozván, szívének bálványát oltárhoz vezette. Többször találkoztam vele, de sem neki, sem nekem nem jutott eszembe a revanche kérdésével foglalkozni. Hivatalos teendőinek végzése után a club élet neki már többé nem nyújtott szórakozást; otthon találta meg a boldogságot. szóval teljesen beillesztette magát a mézes hetek gyönyört szemléltető keretébe. Házuknál is megfordultam ünnepélyes alkalmakkor s mindenkor tapasztaltam, hogy az após és vő lelki köteleke erősen össze van fűzve, szóval azt hiszem, hogy a felfedezés a revanche eszméjét egészen kiverte Tihamér fejéből s viszont Vakary ur sem tudta meg volna, hogy az agyon dorongolt versek szerzője saját kedves vője volt. . . .

Egy alkalommal az öreg ur születésnapját

ünnepeltük vig kedvre hangolt társasággal. Vakary ur gyönyörködve hallgatta a toastokat s arczának egész kinyomatán meglátszott, hogy végtelen boldognak érzi magát, szeretteinek még boldogabb környezetében. Sokszor kifejezést is adott a most megújult érzésnek s Tihamért mint a legjobb vőt dicsőítette, különösen előttem, kinek lapom számára mindig volt egy egy közlemény az öreg urtól. Figyelmeknek mondta Tihamért, ki agya gyengéjét a legszeretetteljesebben tudja kielégíteni, szóval Vakary mintavőnek tekintette barátomat. Az volt gyengéje ugyanis az öreg urnak, hogy a remek műveket nagyon szerette gyűjteni s mert ezt jól tudta Tihamér, igen sok szép könyvet vett meg ajándékol az öreg urnak, ki a figyelem nyilvánulását rendkívül respektálta. . . .

Most sem feledkezett meg apósáról, mert mikor a toasztok árja már csendes mederbe tért, felállott ő s egy remek kötésű könyvet vevén ki zsebéből, azt e szavakkal: „a mai szép nap emlékéül“ — átadta apósának.

A vendégek éljenzésbe törnek ki, az öreg ur meghatott . . . szeretetteljes tekintetét vetett vejére s hálás köszönetet akar mondani. S hogy megtalálja hozzá a mottót, felnyitja a könyv első lapját . . . De óh csodák csodája; — az öreg ur hálás tekintete szemrehányó jelleget ölt s azzal néz Tihamérra, a vendégek pedig nem tudják a változás okát. Csak

a kis feleség mosolyog, mig Tihamér arczáról a kielégített boszú érzelme tükröződik le. A tanár ur zavarva, aközben az asztalra lecsapott könyv, a beavatott mosoly s a démoni tekintet kíváncsivá tesznek; kezembe kapom én is a remeket s amint belé pillantok, kacagásba török ki. A könyv belső lapján ez állott: „Rügyek“ stb. — emlékül kedves apósának — a szerző „Busfi“ Lógodi Tihamér által.

Ekkor jutott eszembe a revanche emlékezte. Persze, siettem is felfedezni a társaság előtt a tudott okokat, melyek Tihamért a könyv átnyújtására bírták s így sikerült megengesztelnem az öreg urat, ki utóvégre maga is jóízűeket nevetett vejének agyafurt „vicem-pro vice“-jén. . . .

A boszu kielégítése óta is egyre hordja öregjének Tihamér a remek írók munkáit. Vakary ur pedig még mindig megelégedett vejével, s az egész revancheból nekem jutott ki csak a keserű lé, mert a tanár ur letette a criticali tollat s lapokba többé nem dolgozik. Ha kérdezem tőle okát, tréfálózva feleli:

— Még egy eladó leányom van s ha annak is ilyen rossz versfaragó vőlegénye lesz, ki tudja, criticáért a bosszunak csak azt az eszközt fogja-e választani, mint a mit Tihamér választott?

T. I.

A közgyűlés tárgya a titkár és háznagy megválasztása volt. Titkárnak Kovács Hermant, háznagnak Juracska Bélát választották meg.

— Az ipartestületi betegsegélyző pénztár igazgatósága e f. hó 5-én az az pénteken este 7^{1/2} órakor a szokott helyen — rendes havi ülés tart. Tanácskozás tárgyai: 1. Könyvelő jelentése múlt havi forgalmáról. 2. Közgyűlési határozat a könyvelés átalakítása és a múlt évi számadások aluli felmentvény tárgyában. 3. Közgyűlési határozat a módosított alapszabályok tárgyában. 4. Közgyűlési határozat a bukajóros és trachomás betegeknek kórházi gyógykezelése tárgyában. 5. Péter Alajos kérvénye gyógytári számlájának kiegyenlítése iránt. Időközben netán még beérkező beadványok és kérvények elintézése.

* **Eljegyzés.** Bock Adolf Jánáról (Bars megye) eljegyezte Singer Lina urhölgyet, Singer Sámuel helybeli kereskedő kedves és szép leányát.

* **Áthelyezés.** A miskolci m. kir. postahivaltól Feldmesser Samu postatiszt Budapestre helyeztetett át.

— **Hangverseny Sajó-Szentpéteren.** A sajó-szentpéteri gótytilú műemlék becsével bíró ref. templom renoválásának javára márczius hó 24-én fényesen sikerült táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendeztek, melyen nem csak Sajó-Szentpéter, hanem a környék csaknem összes intelligenciája megjelent. És valóban nem is bántatták meg a kik megjelentek, mert különösen a hangverseny oly szellemi élvezetet nyújtott, mely ily vidéki városban ritkítja párját. E mellett tanuskodik a változatos műsor 1. „Bölcső dal”, előadta az uri dalkör. 2. „Magyar népdalok”, czimbalmon előadta Dénes Gyula ur. 3. „A lengyelek fehér asszonya”, (Jókay Mór) Szavolta Tóth Menyhért. 4. „Vándor madarak bucsúja”, (Mendelssohn) Duett. Előadta: Márkus Károlyné urnó és Szűcs Gizella urhölgy. — 5. „La regata Veneziana”, (Liszt Ferenc) „Paraszt becsületből”, (Intermezzo sinfonico) zongorán előadta Bródy Szerén urhölgy. — 6. „Magyar egyveleg”, hegedűn előadták: Terhes, Bárdosy és Baulovich urak. — 7. „Román dal”, énekelte Dr. Orbán Barna ur. — 8. „Régi magyar dalok”, zongorán előadta (czigány kísérettel) Szekrényessy Árpád ur. — 9. „Ezercsillag”, „Rejtsd el azt a barnaszemmed”, előadta az uri dalkör. — E műsornak minden egyes száma a szereplők által oly preczivitással és kiváló képességgel adatott elő, hogy a hallgatóságot többször magával ragadta és egyesek mint pl. Márkus Károlyné és Szűcs Gizella urhölgy „Duett” éneket valamint Terhes, Bárdosy és Baulovich urak hegedű játékát szünni nem akaró tapsaival megismerteltette. — Fogadják a szereplők e helyen is a rendezőség legőszintebb köszönetét, hogy szíves közreműködésükkel a hangverseny sikerét oly fényesen előmozdították. A hangversenyt tánc követte és pedig oly virágos jó kedvvel és hangulattal, hogy annak daczára a terem kicsiségének és a tánczoló sokaságának a pirkadó hajnal vetett végett. A négyest 40 pár tánczolta. Jelen voltak asszonyok: Bodnár István (Kelecsény), Bródy Miksáné, Csik Lászlóné, (Edelény), Csizmadia Jenőné (Bánhorváth), Czinner Jakabné, Draskóczy Imréné (Diósgyőr), Elek Józsefné (Bábony), Faller Jánosné, Fazekas Józsefné (Mucsony), Filler Józsefné, Horváth Árpádné, Gerencsér Józsefné, Győry Sándorné, Hecht Lipótné, Janovics Jenőné, Klein Zsigmondné, Klein Mórné, Klinger Ferenczné, Kolozs Barnáné, Laskó Lászlóné (Berente), Lipp Károlyné, Losonczy Jenőné, Márkus Károlyné, Molnár Lászlóné, dr. Orbán Barnáné, Petykó Józsefné (Miskolcz), dr. Rosenfeld Józsefné, Stelzer Henrikné (Miskolcz), Szonjas Aladárné (Hangács), öz. Szűcs Béláné, öz. Szűcs Sámuelné (Miskolcz), Suszták Antalné, Svingor Józsefné (Vadna), Terhes Lajosné (Edelény), Tóth Jánosné (Barcza), öz. Tóth Lászlóné (Miskolcz), öz. Vadász Györgyné, Vadász Pálné, Vladár Józsefné (Radistyán), Vadnay Istvánné, Svingor Józsefné (Kaza). — Leányok: Apostol Aranka (Varbó), Bródy Szerén, Csik Boriska (Edelény), Czinner Etelka, Dévény Ilona (Vámos), Csernák Ilona, (Miskolcz), Detró Amália, Draskóczy Ilona (Diósgyőr), Fejes Ilona, Janovics Erzsike (Diósgyőr), Kis Margit, Leskó Mariska (Berente), Klein Ilona, Losonczy Leóna, Molnár Erzsike, Négyes Irén, Nyusztay Róza (Miskolcz), Petykó Mariska (Miskolcz), Simon Irma (Szilvás), Svingor Jolán (Vadna), Sreiner Berta, Szűcs Gizella (Miskolcz), Szabó Margit (Miskolcz), Suszták Kornélia, Suszták Kudigunde, Vadász Emike, Vadász Mariska (Nosz-

vaj), Vladár Erzsike (Radistyán), Wéber Margit, Zsóka Szerén (Torna). — De anyagilag is fényesen sikerült ezen hangverseny, amennyiben a fent nevezett jótékonycélra összesen 331 frt folyt be. Ez alkalommal felülfizettek: Hercz Zsigmond 100 frt, Lovag Léderer Sándor 10 frt, Sztarmy Királyi Barnabás 5 frt, Lévy József 5 frt, Neuman Adolf 4 frt, Hercz Jenő 4 frt, Szekrényessy Árpád 4 frt, Márkus Károly 3 frt, Vadász Pál 3 frt, Vattay Bertalan 2 frt, Suszták Antal 2 frt, Bródy Miksa 2 frt, Klein Zsigmond 2 frt, Vadnay István 2 frt, Zsóry Gusztáv 2 frt, (Folyt. köv.)

— **Tilos a höndörgő.** Mezőkövesd város fehéribbik népét lázas izgatottságban, sőt mi több, forrongásban tartja a következő est: Az éltebb nép már régen kitapasztalta a höndörgő káros voltát ugy gazdasági, mint egészségi szempontból, azért a napokban egy monstre-küldöttséget menesztett szeretve tisztelt apát-plébánosához azon kérelemmel, hogy a höndörgő viselését a szószékről a legközelebbi vasárnap tiltsa el, törölje el. T. olvasóink bizonyára kíváncsiak, hogy mi az a höndörgő. A kik megfordultak Matyónia fővárosában, azok bizonyára tudják, hogy az a höndörgő, az egy olyan izé, melynek se kezdete, se vége nincs, szóval körbe görbül, mint a krinolin, de nem kevésbé izléstelen, mint a turnúr: azonkívül drága, egészségtelen és terjedelmes. Lelkiismeretes tudósítónk a höndörgőt beható tanulmány tárgyává tette, s pontos méret szerint az alsó szoknyán lévő 20 cm. széles fodrot egymásra varrottan nehéz zsinór, de többnyire kötéllel szegélyezve 90—100 méterre becsülte. Ez a höndörgő, mely járás közben hullámzik ugyan, mint a Balaton, de ki is sebzí a lábat mint a kolonc. Ezt akarta az öregebb nép eltörölni, s vasárnap óta csakugyan tilos a höndörgő; ez a kiáltás tölti be Mező-Kövesd város utcáit. Ez időtől fogva az apát-plébános úr is egy kellemes felfedezésre jutott: az eddig szűknek bizonyult, különben nagy templom tagasabb lett, mert a terjedelmes höndörgő, — hogy nem volt képviselve — helyet adott a hívőknek.

— **Ruhakiállítás.** Vasárnap este városunk közönsége szép meglepetésben részesült, fényes világitás mellett volt alkalma megtekinthetni Szántó Mór férfi és gyermekruha üzletében a valóban nagyszámúmal s izlésesen kiállított öltözeteket. Igazán meglepő volt a hatás, mit a közönségre gyakorolt s órákig állt az üzlet előtt, gondolkozva azon, mint lehet ily elegáns öltözeteket, oly hallatlan olcsó áron előállítani.

x **A Magyar Nemzet története** monumentális mű első kötete a napokban került ki a sajtó alól. A közönség már türelmetlenül várta ezen valóban irodalmi eseményt, mert a munka jeles hírnevű szerkesztői a magyar történetírás első férfiaihoz méltóan kifogástalan remek műben remélte megörökítve látni a nemzet ezredéves küzdelmeit. A most megjelent első kötet a legmesszebb várakozásokat is felülmutta. A rendkívül bő anyag, a gazdag források, a részletek s kritikai kérdések korhű elrendezése s összeállítása mesteri kezeke vallanak. A történeti alakok s események művészi illusztrálása művelődés történeti tekintetben is becsessé s pótolhatatlanná teszi a művet. Szívünk egész melegevel köszöntjük a magyar nemzet eme legszebb könyvét. Még csak az első alapkötét látjuk, de szívünk azt sugja, hogy a magyar nemzet ezer éves életének ez az olombetűkből öntött szobor lesz legszebb, legbecsesebb, legmaradandóbb emléke. A kiváló mű bekötése a nemes művészi izlés befejezett terméke. Igazi remeke a könyvkötészeti műiparnak. A bekötési táblára ugyanis előkelőbb könyvárúrai pályázatot hirdettek s az első díjat nyert rajz képezi a bekötési tábla gyönyörű kivitelű dombornyomatát. A munka ezen díszbekötésben csakis Ferenczi B. miskolci könyvkereskedésében kapható: hol az csekély 1 frt 50 krajczáros havi részletekben minden árfelemelés nélkül megrendelhető s így lehetővé van téve, hogy a magyar nemzet minden tagja a saját tűzhelyén emelhesse emléket ezredéves multjának.

K Ö Z G A Z D A S Á G

— Az első magy. ált. biztosítási társaság pénteken tartotta közgyűlését Csekonics Endre gróf elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a lefolyt üzlet év kedvező eredménnyel záródott s az üzlet minden ágában haladás és fejlődés tapasztalható. A tüzosztály díj-bevétele 258,899 frt 8 krnyi díj-

szaporodást mutat, a jég-osztály díj-bevétele 203,831 frt 31 krral több, mint volt az előző évben. Az intézet tartalékai az előző évekkel összehasonlítva a következő emelkedést mutatják: Az életbiztosítási díjtartalék 24.187.183 frt 1 krról 25.910.035 frt 66 krra a tűz és szállítvány-biztosítási díjtart. 1.918.415 frt 93 krról 2.020.000 frtra, a Lévy-alap 79.110 frt 63 krról 80.979 frt 39 krra, a tisztviselők nyugdíjalapja 525.537 frt 42 krról 531.490 frt 65 krra emelkedett. A nyeremén 1.110.537 frt 66 krt tesz ki, melyre nézve az igazgatóság azt indítványozza, hogy 50 százalék 144,915 frt 56 kr. után az életbiztosítottak nyereményrészeül 72,457 frt 78 krt. 10 százalékot 1.110,537 frt 66 kr. után a külön tartalék részére 111.053 frt 77 kr, 6 százalék az igazgatóság nyereményosztalékára 66.632 forint 26 kr, 3 százalék 33.316 frt 13 kr, a tisztviselők nyereményosztalékára s 2 százalék 22.210 frt 74 kr. a tisztviselő nyugdíjalapra fordítassék. Osztalékul egész részvényenkint 230 frtjával 690.000 forint fizetessék ki s az ezután fenmaradó 114.866 frt 98 krból 5920 frt 75 krajczár az idei rendkívüli közhasznú adakozások tartalékára tétessék s az így maradt 108.946 forint 23 krajczárt a külön tartalékhoz csatolják, mely azzal 500.000 frtra emelkedik. A közgyűlés az indítványt elfogadta, a jelentést tudomásul vette. Az igazgatóságnak s a felügyelő bizottságnak a fölmentést megadta s egy részvényes indítványára az igazgatóságnak köszönet szavaztatott. Végül a felügyelő bizottságba megválasztották Battyányi Géza grófot, Giczey Samut, Jekefalusy Lajost, László Zsigmondot és Sztányi Izidort. Ez intézet ez idén jótékonycélra 9035 forintot fordít.

A szerkesztő postája.

Egy bakának Miskolcz. Az ön által beküldött baka-karomkodás elég czifra, czitrább még a „Borsodi Hirlap”-énál is, mi azonban nem közölhetjük, mert az ily alacsony fokon álló elmesülemények közlésével megsértenénk lapunk olvasóinak szép érzékét és izlését. Hanem ajánljuk, hogy küldje be a „Borsodi Hirlapnak”. Ez a lap az efajta irodalmi termékekkel nagy előszeretettel foglalkozik.

Felolós szerkesztő és lapfajdos: **Dr. Konts Miklós**
Kiadó: **Ruttkay Menyhért.**

NYILTTÉ R.)*

A miskolci kereskedők és kereskedő ifjak választmányának!

Miután én egy oly egyletnek, melynek egyik tisztviselője akkép nyilatkozott, hogy az egyletnek tagjai közül egyesek „t.....s gyerekek”: nem tartom tisztességgemmel összeférhetőnek, hogy az egyletnek továbbra is tagja legyenek. Ezek után kérem, hogy a választmány engem a mai naptól az egylet tagjai sorából töröljön. El nem mulaszthatom egyszersmind megjegyezni, hogy nem csupán ez ok kényszerít arra, hogy az egyletből kilépjek, de tekintve, hogy ennek szőlőztetése kereskedelmünk reputációjának ártana, csak azon esetben hoznám nyilvánosságra a valódi tényeket, ha erre a választmány, vagy bárki is provócalna. Maradtam

Pfiegler Károly.

mint kereskedő és a kereskedő ifjak egyletének volt tagja.

*) E rovat a'att közlöttekert nem vállal felelősséget a Szerk.

Husvétí bárányok

kaphatók,

Miskolczra szállítva, ölsúly 27 kr. kilogrammonként.

Megrendeléseket elfogad

Faulusz Gábor

kereskedő Miskolczon

és

Munk Samu

Alsó-Zsolczán.

Kardos Arnold József faerező és mázoló Miskolcz, F.-Papszer-utca 19. sz.

Van szerencsém Miskolcz város és vidéke n. érd. közönségének becses figyelmébe ajánlani

faerező- és mázoló-üzletemet

mely a mai kor igényeinek megfelelően van berendezve.

Elvállalok minden e szakmába vágó a legegyszerűbb és legkényesebb megrendeléseket igen jutányos árak mellett és szolid, pontos kiszolgálattal.

Becsés pártfogásukért esedezve, vagyok

mély tisztelettel

KARDOS ARNOLD JÓZSEF.

ELSO MAGYAR ALTALANOS BIZTOSITO TARSASAG BUDAPESTEN.

I. TUL, SZALLITMANY-ES JAGBIZTOSITASI UZLET.

KIADASOK. Harmadikévi zárszámla 1894 január 1-ki december 31-ig. BEVÉTELEK. VAGYON. Mérlegszámla 1894 december 31-én.

TEHER.

Main financial statement table with columns for 'KIADASOK' (Expenses) and 'BEVÉTELEK VAGYON' (Revenues and Assets). It includes sub-sections for 'I. Tuzbiztositas' and 'II. Szallitmanybiztositas'.

II. KILTIRI BIZTOSITASI OSZTALY. BEVÉTELEK. VAGYON. Mérlegszámla 1894 december 31-én.

Table for 'II. KILTIRI BIZTOSITASI OSZTALY' detailing revenues and assets, including a list of 'Díjartalékok' (premiums) and their corresponding amounts.

AGOSTON JÓZSEF, ALIGAZG. ELÉBIZTOSITÁSI OSZÁLYFŐNÖK. HARKÁNYI FRIGYES, JENEY LAJOS, LÁVAY HENRIK, ÖRMEGY VILMOS, BÁRÓ SECHENBERGER ZSIGMOND, GRÁF ZIETHY MÁNDOR. A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: GICEY SAMU, JÉKELLANYSY LAJOS, LÁSZLÓ ZALGOND, SZILÁGYI ISZIDOR.